

我市三级政务服务大厅均设“办不成事”反映窗口 专门解决“疑难杂症”

本报讯(全媒体记者 刘金霞 通讯员 杨玉龙)“有事办不成,就到‘办不成事’反映窗口,许多办不成的事结果办成了。”在市民中心“办不成事”反映窗口,几乎每个办事人员都会忍不住夸上一句。昨日,记者从市政务服务和大数据管理局获悉,深得人心的“办不成事”反映窗口,目前市、县(区)、乡镇(街道)三级政务服务大厅覆盖率100%。

据悉,自2021年4月以来,我市大力推动市县乡政务服务大厅设置完善“办不成事”反映窗口。“办不成事”反映窗口主要负责企业、群众在政务服务大

厅相关咨询、投诉,以及协调督促相关问题解决等工作;重点受理因政策、系统、材料、服务态度以及咨询、受理、审批环节中的办理程序等造成的企业、群众多次跑或办不成问题,并积极协调督促各涉及单位予以解决。

全市各级政务服务大厅“办不成事”反映窗口开设以来,“小窗口大作用”效应显现,协调督促大厅各窗口为群众、企业提供更加优质高效的政务服务,受到社会各界广泛好评。

近日,李先生到驻马店市政务服务大厅“办不成事”反映窗口求助。经了

解,李先生所在企业属危化使用企业,主要生产海藻生态肥。但受疫情影响,省专家无法到达现场进行设计审查,企业无法开工。“办不成事”反映窗口立即启动工作机制,积极协调应急管理局解决。应急管理窗口坚持特事特办、急事急办,在依法、公正、把住、守好安全准入关的前提下,综合运用线上线下审批方式,以最快速度完成各项审批服务,助力企业顺利开工、生产运营。

“不管多难办,‘办不成事’反映窗口来兜底。”“自从知道驻马店市全面推行‘办不成事’反映窗口,我们办事感觉更

顺利了。”“办不成事”反映窗口设立后,政务部门为民服务能力得到进一步提升,群众、企业对政务服务的满意度也得到提升。

民之所望,施政所向。“办不成事”反映窗口运行体系的建立健全,既是驻马店市优化营商环境,推进“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,深化整体性优化政务服务环境改革的亮丽缩影,更是有效提升窗口政务服务效能,为企业群众排忧解难,不断增强企业、群众办事获得感、幸福感、安全感的有力举措。

市智慧城市服务中心

开展外来入侵物种普查防治工作

本报讯(全媒体记者 张丽丽 通讯员 张甜)最近,市区多个地方发现“加拿大一枝黄花”。为维护驻马店市生态安全,严防外来有害生物入侵,市智慧城市服务中心充分发挥城市综合管理服务平台信息采集员“千里眼 顺风耳”作用,开展“加拿大一枝黄花”排查、防治活动。

该中心组织信息采集员举办“加拿大一枝黄花的认识与防控”专题培训

会。现场学习了国家《外来入侵物种管理办法》、“加拿大一枝黄花”辨别与防治举措、外来入侵生物的危害等内容,提高了采集员对“加拿大一枝黄花”的辨别能力和对外来入侵物种危害的认识。

该中心组织信息采集员在中心城区开展“加拿大一枝黄花”专项普查。截止到目前,已在市区汝河大道与天中山大道交会处西南角待建地、文渊路小

清河堤岸上和顺河路(前进大道至兴业大道)等地发现“加拿大一枝黄花”,指挥中心已第一时间联系园林部门到现场进行彻底清除。

下一步,市智慧城市服务中心将持续开展“加拿大一枝黄花”等外来物种入侵排查和防治工作。市民如果发现外来入侵物种可以通过“咱的驻马店”APP中“城市随手拍”功能进行案件上报或拨打2912319热线反馈。

深入学习贯彻党的二十大精神

汝南县第二高级中学 学习贯彻 党的二十大精神

本报讯(全媒体记者 邓丹华 通讯员 刘恒)11月16日,汝南县第二高级中学党支部书记刁地委在该校办公楼会议室宣讲党的二十大精神。全校师生代表150余人聆听报告。

刁地委以《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴——深入学习领会党的二十大精神》为主题,围绕党的二十大精神的主题、新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化道路的历史经验、中国式现代化道路的战略部署、深入推进党的建设新的伟大工程六个方面,紧密联系学校实际,对党的二十大精神进行了系统阐述和深入解读。

与会人员仔细聆听、认真记录,并积极参与互动交流,一致表示宣讲报告主题鲜明、内涵丰富、深入浅出,听后加深了对党的二十大精神的理解。

大家纷纷表示,将充分认识党的二十大精神重大意义、精准学习领会党的二十大精神,创新宣传教育形式,切实把党的二十大精神贯穿提升立德树人质效和推动学校教育教学事业高质量发展各方面。

第二批全省乡村康养旅游示范村创建单位公示

我市13个村入围

本报讯(全媒体记者 许伟)河南省文化和旅游厅、河南省乡村振兴局公示第二批乡村康养旅游示范村创建单位,全省196个村(社区)入围,我市13个村上榜。

我市入围的13个村分别是:新蔡县余店镇东王庄村、练村镇大庄村,驿城区蚁蜂镇庞阁村,确山县双河镇大徐

庄村、留庄镇大赵楼村、竹沟镇肖庄村,上蔡县大路李乡陈桥村,平舆县西洋店镇西洋潭村,汝南县梁祝镇马北村,正阳县傅寨乡傅寨村、大林镇江湾社区,西平县老王坡滞洪区顾庙村,遂平县花庄镇古泉山村。

据了解,近年来,我市通过深入挖掘本地文化特色、内涵及其价值,围绕

现代化区域中心城市建设,开发休闲度假、田园观光、农耕民俗体验等新型业态,着力打造乡村康养旅游目的地。同时,积极构建完善务实高效的合作机制,搭建交流合作的平台,大力发展乡村康养旅游,奋力实现生态美、农业强、农民富目标,促进乡村生态文化旅游全域全面振兴。

2022年中国美丽休闲乡村名单公布

平舆县西洋店镇西洋潭村榜上有名

本报讯(全媒体记者 许伟)“中国要美,农村必须美”。近日,农业农村部公布了2022年255个中国美丽休闲乡村名单,河南省10个村上榜,其中我市平舆县西洋店镇西洋潭村成功获评2022年中国美丽休闲乡村,同时被评为农家乐特色村。

为贯彻落实2022年中央一号文件和《农业农村部关于拓展农业多种功能促进乡村产业高质量发展的指导意见》部署,聚焦产业促进乡村发展,农业农村部开展2022年中国美丽休闲乡村推介,贯通产加销,融合农文旅,持续推进农村一二三产业融合发展。经各地推荐、专家评审和网上公示,全国有255个乡村被确定为2022年中国美丽休闲乡村,其中的

84个乡村同时为农家乐特色村。

打造中国美丽休闲乡村是带动乡村生活生态价值提升、拓宽农民增收致富渠道的重要途径,是促进农村一二三产业融合发展的重要举措。近年来,我市充分发掘乡村多种功能和多重价值,加强村镇整治,促进乡村田园美、景观美、庭院美、生态美、产业美建设,涌现出一批产业特色突出、村容景致独特、乡风文明和谐、百姓安居乐业的美丽休闲乡村。获得这一称号,对提高乡村知名度、加快配套设施建设、挖掘乡村特色资源、丰富创新业态类型、强化联农带农作用、打造乡村休闲旅游精品景点、推动休闲农业与乡村旅游持续健康发展有着积极的推动作用。

据悉,今年推介的乡村呈现三大特点:一是创新业态丰富。将农业观光采摘、农业科技科普有效结合打造高科技生态农场,搭建光影秀与传统农耕文化融合的互动式舞台,九成入选乡村结合不同农时举办采茶节、稻田音乐节等富有农味的节庆活动。二是农民主体地位凸显。今年推介的农家乐特色村,农民既是经营者,又是从业者,村内休闲农业从业人员中农民占比超过85%,平均带动农户超过300户。三是数字赋能营销服务。多数入选村利用APP、直播平台等开展营销宣传、门票预约和客房预订,同时通过大数据等技术实现消费引导、客流计算等功能,让服务迈向智能化、信息化和高效化。

薛征勇夺2022年 全国射箭总决赛冠军

本报讯(全媒体记者 高琳琳)记者昨日了解到,驻马店市体育中学培养输送的射箭运动员薛征,在2022年全国射箭总决赛男子复合弓个人淘汰赛中,凭借良好的心理素质、稳定的发挥,夺得男子复合弓个人淘汰赛金牌,并荣膺2022年全国射箭总决赛冠军。

“射箭动作是动态进行的,练习标准化的技术动作,每天重复锻炼,最终形成肌肉记忆。”昨日,薛征在驻马店市体育中学的教练周鑫告诉记者,薛征是2021年7月由我市输送至河南省射箭队的,目前已成为河南省男子射箭项目的主力运动员。虽然日常训练非常无聊,但薛征一天要重复上百次。在训练期间,薛征除了体能训练和专项核心力量训练外,还要进行近靶射箭训练,不断提高对技术的掌握和熟练程度。

据悉,近年来,我市射击射箭运动发展迅猛,成绩斐然。